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Кобилянська-Васільєва А. М.
КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК РЕТИНОПАТІЇ ПЕРЕДЧАСНО НАРОДЖЕНИХ 

Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна
Кафедра педіатрії, неонатології та перинатальної медицини

(науковий керівник - д.мед.н. Годованець Ю. Д.)
 Ретинопатія передчасно народжених - це багатофакторне вазопроліферативне захворювання сітківки, яке 

розвивається у передчасно народжених дітей та характеризується вираженою клітинною міграцією та проліферацією 
на поверхні склоподібного тіла та сітківки. Вона формується приблизно у 25-37% передчасно народжених та є однією 
з найчастіших причин сліпоти та інвалідності по зору.

 Представлено клінічний випадок ретинопатії у передчасно народженої дівчинки, та висвітлені особливості 
постнатального менеджменту дитини.

 Дівчинка народилась від II вагітності, II пологи на 32 тижні гестації шляхом кесаревого розтину. Вагітність була 
ускладнена прееклампсією середнього ступеня важкості, ранньою некомпенсованою затримкою 
внутрішньоутробного розвитку плоду, вкороченням кінцівок, передчасним дозріванням та набряком плаценти без 
порушення фетоплацентарного комплексу, одноразовим обвиттям пуповиною. Маса тіла дівчинки при народженні 
склала 1190 г, довжина тіла – 35 см; оцінка за шкалою Апгар – 6/6 балів. Враховуючи анамнез, результати 
лабораторних та додаткових методів дослідження (гестоз, гіпоксія плоду, недоношеність, тривала киснева терапія в 
ранньому неонатальному періоді, виявлення значного набряку та часткового локального відшарування сітківки, 
множинних крововиливів у ділянці фіброваскулярної проліферації, вираженої вазодилятації судин очного дна обох 
очей), було виставлено основний діагноз: Ретинопатія передчасно народжених, задня агресивна форма IV а OD ст., IV 
а OS ст., активна фаза з наявністю симптому «+» хвороба. Було проведено оперативне лікування шляхом 
лазеркоагуляції аваскулярних зон сітківки на обох очах з подальшою місцевою медикаментозною терапією, 
антибіотиками аміноглікозидового ряду. При повторних оглядах виявили прогресування захворювання, і було 
виконано закриту субтотальну вітршвартектомію та місцеве застосуванням дексаметазону, нестероїдних 
протизапальних та антибактеріальних препаратів фторхінолонового ряду.

 Оптимізація програм скринінгу, ранньої діагностики та своєчасне адекватне лікування ретинопатії передчасно 
народжених дітей є важливими аспектами запобігання негативних наслідків, зокрема сліпоти та супутньої їй 
інвалідизації.

Соболєва М. І.
ПОРУШЕННЯ СЛУХУ У НОВОНАРОДЖЕНИХ

Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна
Кафедра педіатрії, неонатології та перинатальної медицини

(науковий керівник - д.мед.н. Годованець Ю. Д.)
 На кожну тисячу новонароджених припадає 1 випадок глухоти та 2-3 випадки приглухуватості. Вади слуху у 

новонародженого можуть розвиватися внаслідок деяких генетичних факторів, ускладнень під час пологів, а також в 
результаті інфекційної хвороби, прийом певних лікарських засобів під час вагітності. Своєчасне виявлення проблем зі 
слухом дозволяє уникнути глухоти в подальшому або знизити до мінімуму її згубний вплив на розвиток дитини.

 Обґрунтувати, згідно даних сучасної літератури, необхідність проведення дослідження слуху дітям від 
народження.

 Первинний скринінг слуху новонародженим повинен бути проведений протягом 1 місяця з дня народження 
дитини. У разі негативного результату проводиться вторинний скринінг. Якщо реєструються проблеми зі слухом 
повторно, то дитину направляють на повне аудіологічне обстеження до досягнення нею 3-х місячного віку. Вроджена 
глухота не вважається тяжким захворюванням, оскільки діти, як правило, соматично здорові. У той же час, глухота 
або вади слуху зумовлюють порушення мовленнєвого, психоемоційного і соціального розвитку дитини. Надзвичайно 
важливо виявляти вади слуху в дитини на ранньому етапі, що забезпечить ефективність терапевтичних заходів. За 
умов недостатньої результативності терапії порушення слухових органів пропонуються слухопротезування за 
допомогою слухових апаратів, а у випадках глухоти – кохлеарна імплантація. Сучасні молекулярно-генетичні 
дослідження обумовлюють актуальні підходи щодо уточнення причин вад слуху, розробки лікувальних заходів та 
напрямів профілактики спадкових порушень слуху. Набуває масштабного впровадження медико-генетичне 
консультування, оскільки спадкові захворювання викликають різні типи мутацій (генні, геномні, хромосомні). У 
процесі медико-генетичної консультації, використовуючи синдромологічний підхід, визначають фенотип, який 
дозволяє оцінити можливий ступінь ураження слуху, з’ясувати тип спадковості, рекурентний ризик та індивідуальний 
прогноз.

 Важливим є скринінгові дослідження слуху в усіх новонароджених, оскільки своєчасне виявлення відхилень і 
проведення відповідних утручань (консервативне лікування, протезування, кохлеарна імплантація) дозволяє 
запобігти важким психосоціальним, освітнім та медичним наслідкам. Адекватне лікування до досягнення віку 6 
місяців дає змогу дитині з порушеним слухом нормально розвинути мову відповідно до вікових норм.
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